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Slovo 

občanům...

Vážení spoluobčané,

na úvod bych Vám všem rád popřál vše 
dobré v novém roce. Hodně zdraví, k tomu 
štěstí a díl spokojenosti. Určitě nás opět 
nečeká jednoduchý rok, ale každý rok je 
vždy pro každého jinak složitý a jinak ra-
dostný.
Období mrazů a sněhu vystřídalo jarní 
počasí. Velké množství sněhu s sebou při-
náší plno problémů se zimní údržbou a sa-
mozřejmě i velké fi nanční náklady. I přes 
plno drobných nedostatků zimní údržba 
fungovala v rámci možností obce dobře. 
Případné poznatky se vyhodnocují a bu-
dou zapracovány do plánu zimní údržby 
příštího roku. Samozřejmě zima ale ještě 
neskončila …
Všechny nás v období ledna čekalo, 
a mnohé ještě čeká, placení různých po-
platků, ze kterých je asi nejvíce diskuto-
vaný poplatek za komunální odpad. Touto 
problematikou se zabývám na jiném místě 
tohoto vydání.
Co se bude v letošním roce dít v naší obci? 
Intenzivně probíhá poslední fáze přípravy 
revitalizace okolí kostela.  Tento projekt 
je ve fázi stavebního řízení a bude vypsá-
no výběrové řízení na dodavatele stavby. 
S celou úpravou a návrhem jste se měli 
možnost seznámit na veřejném projedná-
vání, nebo na stránkách obce. 
V tomto čase se také intenzivně začíná při-
pravovat návrh nového rozpočtu obce. Ne-
bude možné vyhovět všem požadavkům a 
bude nutno vybrat ty hlavní priority. Jeho 
konečná podoba bude projednávána na za-
stupitelstvu obce v březnu.
V příštích číslech Vás postupně seznámí-
me s prioritami obce na celý rok, a také i o 
našich vizích na celé volební období.

S pozdravem a přáním ……Petr Mudra 

POHYB OBYVATEL OBCE ČESKÁ VES V R. 2010
( o b č a n é  ČR )

Počet obyvatel k 1.1.2010 - 2544

Měsíc: Přihlášeno: Odhlášeno: Narozeno: Zemřelo: Rozvody: Sňatky:

Leden 5 8 1 2 2 -
Únor 6 4 - 2 - - 
Březen 3 6 2 4 - -              
Duben         9 10 - 4 1 -  
Květen 2 6 2 1 1 1
Červen 4 0 4 1 - 4
Červenec 7 10 2 1 3 2 
Srpen 12 13 - - 1 4
Září 5 13 4 3 1 1
Říjen 2 5 1 3 4 2
Listopad 7 6 3 - 1 -
Prosinec 10 5 - 2 - 1
Celkem:        72 86 19 23 14 15

Počet obyvatel k 31.12.2010 – 2526

Problematika odpadů je velmi diskutabilní již mnoho let. V době, kdy se vše zdražuje 
se bohužel tato záležitost velmi týká i odpadů. Dovolím si vás trochu seznámit s ekono-
mickou stránkou sběru odpadů. 

V roce 2009 byly příjmy z poplatku za odpady včetně dotací 1, 239 mil. Kč, výdaje na 
nebezpečný, separovaný a komunální odpad 1,960 mil. Kč.  Podíl obce na odpad tedy 
činil cca.725 tis. Kč (což činí navíc cca. 284,- Kč na občana nad výši poplatku). Z toho 
vyplývá, že max. možný poplatek 500 Kč nepokrývá náklady na svoz odpadu. V roce 
2010 byly údaje podobné (v době uzávěrky ještě nebyly k dispozici)

Obec plně dotuje svoz separovaného odpadu (plasty, papír, sklo)
Komunální odpad je fi nancován z větší části občany a zbytek obec hradí ze svého roz-
počtu. Je to snad již jediná komodita, která je „dotována“. Je to i důvod kontroly svozu 
odpadu a nakládání s ním.
Pro letošní rok v Obecně závazné vyhlášce (OZV) došlo ke snížení sazby poplatku 
z 500,- Kč na 480,- Kč a kvůli změně legislativy k některým dalším změnám – většinou 
vnímaných negativně, zvláště zrušení slevy za „ekologické“ topení. Zrušena byla úleva 
100% u občanů trvale žijících mimo obec (i když v obci mají nahlášený trvalý pobyt) 
a změněna na 50% úlevy z poplatku (před tím neplatili nikde). Nyní musí i tito občané 
zaplatit a to polovinu poplatku. 

V připravovaném zákoně o odpadech se výrazně (až několikanásobně) zvýší tzv. sklád-
kovné  (uložení odpadu na skládce). Toto opět navýší celkové náklady na vývoz komu-
nálního odpadu.  V letošním roce se bude hledat systém, který zvýhodní občany, kteří 
separují odpad a celkově tak snižují náklady na svoz tohoto odpadu.

Petr Mudra
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Beseda s pamětníky
Naše škola je již šestým rokem zapojena do vzdělávacího programu Jeden svět na ško-
lách, který organizuje Člověk v tísni při České televizi. Součástí tohoto programu je 
projekt Příběhy bezpráví, který se snaží poutavou formou (pomocí fi lmů a besed s pa-
mětníky) seznamovat žáky 9.ročníků s novodobými českými dějinami. Zaměřuje se 
hlavně na období čtyřicátých a padesátých let 20. století.  
2. prosince měli  žáci možnost zhlédnout dokumentární fi lm Postavení mimo hru, který 
přibližoval osudy čs. hokejistů, kteří místo účasti na mistrovství světa v Londýně v roce 
1950 skončili po zásahu StB ve vězení.

Druhý den navštívili naši školu vzácní hosté. Bývalí političtí vězňové z padesátých let, 
kteří prošli kriminály na Mírově, v Uherském Hradišti a uranovými doly v Jáchymově, 
pánové Jan Janků, Miroslav Hampl a Vlastimír Maier. Prvně jmenovaný byl v loňském 
roce při příležitosti státního svátku Vzniku ČR v roce 1918 vyznamenán prezidentem 
republiky Řádem T. G. Masaryka. Beseda byla velmi zajímavá a poučná. Získali jsme 
mnoho poznatků o této nelehké době, které v učebnicích dějepisu nenajdeme. V nepo-
slední řadě nás oslovily zajímavé a složité osudy hostů. Ukázali nám i hodně materiálu 
k této tématice, výrobky muklů, které zhotovili ve vězení a také jsme si mohli prohléd-
nout již zmiňovaný Řád T. G. Masaryka, což je jistě věc, se kterou se nesetkáváme kaž-
dý den. Inspirací nám může být i vitalita a nezdolný životní optimismus těch, se kterými 
jsme mohli jednoho mrazivého prosincového dne besedovat.

Mgr. Tamara Šašvatová

Pečovatelská služba
je tu pro Vás,

našim úkolem je Vaše
 spokojenost a služba

 podle Vašich přání a potřeb
O jejím poslání a rozsahu poskytovaných 
služeb Vás budeme podrobněji informovat 
3x ročně. Jinak nás najdete na webových 
stránkách obce a ve vitrínce u OÚ. 

Adresa pro písemný styk:
Dana Vaiglová, vedoucí DPS Česká Ves, 

Jánského 76, 790 81 Česká Ves
telefon: 584 428 403-kl.20

mobil: 605 920 180

Okénko
do historie 
okolních obcí
Supíkovice

Obec leží v nadmořské výšce okolo 402 m 
n.m. a hraničí na severu s Velkými Kuněti-
cemi, na východě s Hradcem - Novou Vsí 
a Písečnou, na západě s Červenou Vodou. 
Jména se v průběhu let měnila. V roce 
1284 Sipicovici, kolem roku 1290 Supi-
cowitz, rok 1363 Subichsdorf, rok 1420 
Supigisdorf, rok 1456 Sawpisdorf, rok 
1498 Saupensdorf, rok 1550 Saupsdorf, 
rok 1882 Saubsdorf. Názvy jsou odvoze-
ny od jména Šupík, a znamenají  ves  lidí  
Šupíkových.
Poprvé se vyskytuje písemná zmínka o vsi 
roku 1284, kdy byla uvedena v seznamu 
vsí, náležejících biskupství Wroclaw (Vra-
tislav). Jako první majitel vsi vystupuje 
roku 1353 Mikuláš Czambor, který ji pře-
nechal svým bratrům Albertovi a Jindři-
chovi. Podle dohody mezi bratry, se roku 
1353 vzdal Jindřich za větší poplatek své-
ho podílu. Protože dohoda byla uzavřená 
v Žulové jen před tehdejším správcem obcí 
Rudgerem Haugwitzem, nikoliv před bis-
kupem, patřila tedy obec po nějakou dobu 
pod pravomoc tohoto správce, který nási-
lím ohrožoval široké okolí. V roce 1363 
byla ves vrácena biskupovi.
Nevyjasněnou je otázka supíkovického 
vodního hradu, nápadně se podobajícímu  
vodní tvrzi v Jeseníku. Hrad  není zmíněn 
ani v knize fundací, ani v rejstříku vrati-
slavského biskupství a proto je těžké určit, 
kdy a kým byl postaven.
Nerostné bohatství kolem Supíkovic a jes-
kyně v jejich blízkosti, našly brzy ohlas 
v hornické literatuře, jak to dosvědču-
je obšírná zmínka v popise Itala Antonia 
Wala z roku 1430. Mluví se v něm o hoře 
Spitzensteinu, (Špičáku), kde bylo hodně 
stříbra a zlata, jak vyprávěl údajně jakýsi 
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Ve dnech 1.-14.1.2011 se konala v České Vsi, stejně jako v celé ČR, tříkrálo-
vá sbírka, kterou organizovala katolická Charita. Do ulic naší obce vyrazilo pět 
skupin koledníků pod vedením Tomáše Wadela, Ivony Wrožynové, Marie Kla-
nicové, Renáty Židkové a Mileny Novotné. Nejstaršímu kledníčkovi bylo 21 let 
a nejmladšímu let 6, ale odhodlání bylo u všech stejné, chtěli Vás potěšit a také 
něco vykoledovat. A díky Vaší vstřícnosti a štědrosti se to povedlo. Letos jsme 
vykoledovali opět více než loni a to o 9 466 Kč, celkem 31 777 Kč a na Jesenicko 
to bylo cca 400 tis.Kč. Podrobnosti najdete na www.javornik.charita.cz. Nejvíce 
vykoledovala skupina, kterou vedla M. Klanicová, částka činila téměř 9 tis.Kč. 
Díky za to, že jste byli mílí, vstřícní a laskaví, to nám dodalo dobrou náladu a 
chuť do dalšího koledování. Moc se omlouváme těm, kde jsme nebyli, příští rok 
to napravíme a určitě přijdeme!

Velké poděkování patří dárcům i koledníčkům!
Vaše dary budou využity z velké části na zkvalitnění péče o seniory – nákup 
automobilu pro DPS sv. Hedviky ve Vidnavě. Pán Bůh zaplať za Vaše dary, jak 
říkáme my křesťané.

M.Novotná

TŘÍKRÁLOVÁ  
SBÍRKA  2011

 

„My jsme tři králové a jdeme k vám. 
Otevřete nám, prosím, dveře a potřebným svá srdce a štědré dlaně.  
Společně s tříkrálovou sbírkou pomůžete mnoha lidem v nouzi.  
A květy dobrých skutků rozkvetou po celé zemi.“ 

Prokop Hoberg. V hoře jsou prý všelijaké 
chodby a řeka a kdo by se tam odvážil, stal 
by se velmi bohatým. Zkusil prý to jeden 
doktor a našel prý tu veliké poklady.
Vlastnictví vsi připadlo roku 1435 Janu 
z Lipé a roku 1459 byla ves spravována 
jeho manželkou. Snad proto, že se zú-
častnil velmi činně bojů mezi Jiřím z Po-
děbrad a Slezany. Za své služby byl roku 
1475 odměněn vesnicemi Široký Brod a 
České Vsi na doživotí. Roku 1581 měla 
ves nový mlýn a  celý statek, včetně části 
Velkých Kunětic byl svěřen správě samo-
statného hejtmana. Prvním hejtmanem se 
stal Martin Kirchner. Za třicetileté války 
postihl ves roku 1625 mor a zemřelo teh-
dy tolik lidí, že už nestačil ani kunětický 
hřbitov a zemřelí museli být pohřbíváni na 
zahradách. 
Průchody vojsk a rabováním trpěla vesnice 
podobně jako sousední Kunětice. V čaro-
dějnických procesech byly odsouzeny dvě 
osoby k smrti, z toho jedno dvouleté dítě. 
Roku 1651 postihla ves strašná vichřice a 
odnesla střechy mnoha domů. Koncem tři-
cetileté války přešlo supíkovické panství 
pod jesenického hejtmana, který si tu držel 
pouze písaře.
Podrobný popis panství z roku 1689 je 
zachycen v urbáři jesenického panství. 
Tehdy byl už zámek značně zchátralý, ze-
jména jeho zdivo. Stavba obsahovala tři 
světnice, sklep, kuchyň a několik komů-
rek. Kolem zámku vedl příkop. Nad valem 
příkopu stál biskupský dvůr, celý zděný, 
se stodolami a sýpkami.V Supíkovicích 
bylo tehdy 32 sedláků, čtyři lamači vá-
pence pro pálení vápna. Z dalšího lomu se 
dodával  také mramor do Kunětic.
Kromě řemeslníků pracujících ve služ-
bách šoltýse tu provozovali živnost sklář, 
zedník a tři tkalci. Počátkem 18. století 
bylo provedeno přesnější rozdělení osíd-
lených míst podle výměry pozemků a tak 
bylo v roce 1710 napočítáno ještě dalších  
22 sedláků, 22 zahradníků a 25 domkařů.
Po rozdělení Slezská roku 1741 se zmenši-
lo panství o část Kunětic. Roku 1744  byla 
část pozemků odprodána šoltýsovi Ehrli-
chovi. Získal také výrobu vápna a lom. Ve 
vsi byl silný chov ovcí, roku 1754  se cho-
valo 392 kusů.
Za sedmileté války poskytovala jeskyně 
na Špičáku obyvatelům úkryt. Mezi léty 
1787 – 1792 byl majetek znovu rozpar-
celován, hodně budov bylo zčásti strže-
no, zčásti propadly zkáze, podobně jako 
zámek, který sloužil do roku 1756 jako 
vězení pro provinilé kněze.
Počátkem 19. století se opět zvýšila po-
ptávka po supíkovickém vápnu a značná 
část obyvatel našla obživu při jeho vý-
robě. V roce 1806 bylo v obci vystavěno 
108 domů a žilo tady 618 obyvatel. V  roce 
1836 tu bylo 113 domů a 758 obyvatel. 
Prvním šoltýsem ve vsi byl roku 1581 
ustanoven Jan Kämmer. Supíkovice byly 
přiřazeny do roku 1822 ke Kuněticím, kdy 
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Rekordní výsledek sbírky 
 
Letošní ročník Tříkrálové sbírky byl pro naši Charitu Javorník příjemným 
překvapením. Stejně jako v předchozích letech nezabránily ani letos rozmary 
počasí koledníkům a dárcům, aby otevřeli svá srdce a přispěli opět na dobrou 
věc. Navzdory všem odhadům se podařilo vykoledovat krásnou částku 
402.085,- Kč. To je o 28.700,- Kč více než v loňském roce! Poděkování si 
zaslouží nepochybně koledníci a koordinátoři letošní sbírky a rovněž Vy všichni, 
kteří jste přispěli a pomáháte tak budovat naše charitní dílo. Ještě jednou 
DĚKUJEME!  
 
Po rozdělení použijeme výtěžek sbírky na nákup automobilu pro DPS sv. 
Hedviky 
 
 

Za Charitu Javorník
Mgr. Helena Paschkeová, ředitelka

V Javorníku 18.1.2010

Miroslav Juřica patřil ke generaci, která prožila 
dětství v dvacátých letech minulého století,  na 
vlastní kůži poznala rozvoj našeho nového Čes-
koslovenska, ale i bídu celosvětové hospodářské 
krize. Bezmoc října 1938 při obsazování pohra-
ničí Československa německými a polskými ar-
mádami. Prošla hrůzami II. světové války, byla 
aktivní při poválečné obnově Českoslovenka. 
Zažila únor 1948 a postupné nastolení socialis-
mu v Československu, ale i strach o persekuo-
vané rodinné příslušníky v padesátých letech.V 
zralém věku  byla tato generace  bezmocná po-
druhé 21. srpna 1968 při vstupu armád Varšav-
ské smlouvy na území Československa. O 21 
roků později 17.l1.1989 zažila tato generace v 
důchodovém věku další velký zlom. 
Miroslav Juřica se narodil 14. prosince 1922 v 

Rychvaldu na Těšínsku v polsko-české oblasti, která byla v dvacátých letech 
minulého století připojena k tehdejšímu Československu. S otcem Jindřichem a 
matkou Marií roz. Špačkovou žili v Horní Suché a zde se také M. Juřica vyučil 
strojním zámečníkem. Na základě Mnichovské dohody v září 1938 o odstoupení 
pohraničních oblastí Československa, byla Horní Suchá  11. 10. 1938 obsazena 
polskou armádou a v den zahájení II. světové války 1. 9. 1939 byl Horní Suchá 
obsazena německou armádou. Období počátku 2. světové války nepřineslo obča-
nům Horní Suché nic dobrého. Mnohým obyvatelům i rodinám byl konfi skován 
majetek, některé rodiny byly vysídleny, gestapo zatklo 35 osob a 25 občanů bylo 
odvlečeno do koncentračních táborů. Po záboru Horní Suché německou armádou 
potkal M. Juřicu  stejný osud jako jeho vrstevníky v této oblasti, v roce 1941 
kdy mu zemřel otec, musel nastoupit do t. zv. Arbeitsdienst - říšskoněmecké 
pracovní služby. Byl zařazen do pracovní skupiny, která připravovala opevnění 
pro německá vojska v Itálii. Po porážce německého severoafrického tažení, pod 
velením generála Rommela, v květnu 1943 spojeneckými vojsky, se spojenci v 
srpnu vylodili na Sicilii a začátkem září  v jižní Itálii u Tarentu. V tuto dobu se  
M. Juřicovi, společně s  kamarády Hucalou, Kaiserem, Fukalou, Kvitínským a 
Čaplou, podařilo v Itálii přeběhnout k spojeneckým jednotkám. Dne 10. 12. 1943 
byl M. Juřica  Generálním kozulátem Československé republiky v Jeruzalémě 
odveden  do skupiny Československé armády na Středním východě. Odtud byli 
transportováni do přístavu Tripolis v severní Africe a následně lodí OROSTES se 

Žili mezi námi
major v záloze Miroslav Jurica

po velkých rozepřích s kunětickým fará-
řem se podařilo supíkovickému šoltýsovi 
prosadit zřízení lokálie,  dotované nábo-
ženským fondem.
První zmínka o škole pochází z roku 1689, 
kdy se praví, že se v ní učí děti německy 
číst a počítat. Učitel dostával za vyučo-
vání týdně za jednoho žáka 9 haléřů. Do 
roku 1795 se vyučovalo v dřevěném dom-
ku, vedle fary.Téhož  roku byla postave-
ná škola (kamenná budova). Roku 1820 
ji navštěvovalo 112 dětí a v roce1828 již 
161 dětí.

  Zapsala J.Dittrichová

VODNÍ HRÁTKY
s BATOLÁTKY

a PREDŠKOLÁCKY
– lázne Jeseník

Od března, dop. i odp. kurzy plavání dětí 
1-6 let s rodiči. Říkadla, hry, podv. foto, 
vířivka. U st. batolátek a předškoláků hry 
na zvířátka a pohádky. Zákl. cena 990 Kč 
za dítě, sour. slevy, oba rodiče zdarma. 
Možnost příspěvku zdr. pojišťoven nebo z 
fondu zaměstnavatele, bez příspěvků slevy. 
Přihlášení: sona.bendova@seznam.cz, info: 
www.vodnihratky.webnode.cz, mob.: 
608816248. 

Společnost RWE (dř. Severomorav-� 
ská energetika) zrušila smluvní mís-
to v Jeseníku. Občané celého okresu 
budou nuceni v některých případech 
jet až do Šumperka, v jiných využít 
telefonickou linku, nebo internetovou 
samoobsluhu. V Jeseníku bylo svolá-
no jednání s touto společností za účas-
ti vedení jesenické radnice, předsedy 
SMOJ a starosty naší obce, kde byl 
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dokončení ze str. 4
dokončení ze str. 4

27. 1. 1944 dostali do Liverpoolu. Zde byl se svými kamarády zařazen do nově 
vytvořené Československé obrněné brigády a po prodělaném výcviku s touto 
jednotkou bojoval až do konce války ve Francii při obléhání města Dunkerque. 
Po skončení války dorazila Československá obrněná brigáda 18. 5. 1945  z Fran-
cie do Plzně. V průběhu bojů byl Miroslav Juřica těžce zraněn a o rozsahu jeho 
zranění vypovídá i to, že mu farář udělil již poslední pomazání. Z činné vojenské 
služby odešel v hodnosti četaře 18. 1. 1946, 30.3. 1946 se oženil se slečnou 
Annou Zembolovou a  natrvalo se usadili  v České Vsi. Anna Juřicová začala 
pracovat v Moravolenu a M. Juřica nastoupil na místo technika,  v Řetězárně. V 
letech 1947 - 1948  byl zvolen předsedou Místního národního výboru, tuto funk-
ci vykonával při zaměstnání . V roce 1949 se manželům Juřicovým narodil syn 
Miroslav, paní Anna Juřicová v letech 1954 - 1957 pracovala v jeslích v České 
Vsi a od roku 1957 až  po odchod do důchodu v r. 1983 byla zaměstnána v Řetě-
zárně. Miroslav Juřica zahájil úspěšně dálkové studium průmyslové školy,  v tuto 
dobu onemocnělo jejich jediné dítě leukémií. Syn Miroslav zemřel v r. 1957 ve 
věku devíti roků. Přes tuto nejtěžší osudovou ránu se Miroslav a Anna Juřicovi 
nevzdali, Miroslav Juřica úspěšně dokončil dálkové studium střední průmyslové 
školy, začal pracovat jako konstruktér  a později byl jmenován hlavním mecha-
nikem  Řetězárny a z této funkce odešel do důchodu v roce 1982. K dokreslení 
složitosti poválečného období a období přechodu k socialismu v tehdejším Čes-
koslovensku, může velmi dobře posloužit osud Pavla Martínka, bratrance Anny 
Juřicové a spolubojovníka Miroslava Juřici. Jeho oba rodiče byli deportováni do 
nacistických koncentračních táborů a otec zahynul v Osvětimi. Pavel Martínek 
byl v padesátých letech, ve vykonstruovaném procesu, odsouzen k deseti letům 
vězení v Leopoldově a  k deseti letům těžkých prací v Jáchymově. Na Pana Ju-
řicu vzpomínají často i českovesští sportovci, byl dlouholetým členem Výboru 
Tělovýchovné jednoty a Okresního výboru Československého svazu tělesné vý-
chovy v Šumperku. Vždy pomohl kde bylo třeba, rychle, tiše, nenápadně, bez če-
kání na slova díků a chvalozpěvy. Bylo zřejmé, že se cítil  mezi sportovci dobře a 
se svým nadhledem, smyslem pro humor jim byl v těžkých  chvílích oporou. 

Spartakiáda na hřišti TJ dne 18.5.1950Spartakiáda na hřišti TJ dne 18.5.1950
zleva Ing. M. Fojtů, předseda TJ, K. Hradil,zleva Ing. M. Fojtů, předseda TJ, K. Hradil,

reprezentant ČSR v atletice, M. Juřica, F. Svačinareprezentant ČSR v atletice, M. Juřica, F. Svačina

Miroslav Juřica zemřel v České Vsi 19. 3. 2010 v blízkosti své manželky  s "bo-
tama na nohou".
Za své bojové zásluhy  Miroslav Juřica  obdržel tato vyznamenání:
18. 7. 1944 od Ministerstva národní obrany Československé republiky - Londýn    
ČESKOSLOVENSKOU  VOJENSKOU  PAMĚTNÍ  MEDAILI
21. 7. 1945 od  PRESIDENTA  REPUBLIKY  ČESKOSLOVENSKÉ
jako uznání vynikajících  vojenských činů jimiž se zasloužil o Československou armádu
ČESKOSLOVENSKOU  MEDAILI  ZA  ZÁSLUHY  II. STUPNĚ
30. 12. 1946 od PREZIDENTA  REPUBLIKY  ČESKOSLOVENSKÉ
za osobní statečnost před nepřítelem, osvědčenou v boji za osvobození republiky Česko-
slovenské z nepřátelského obsazení
ČESKOSLOVENSKOU  MEDAILI  ZA  CHRABROST
8. 5. 2000 od  VLÁDY  ČESKÉ  REPUBLIKY
za účast v boji za národní osvobození v letech 1939 - 1945
PAMĚTNÍ  MEDAILI  55. VÝROČÍ  KONCE  II. SVĚTOVÉ  VÁLKY

Ještě za svého života byl povýšen do hodnosti majora v záloze. 
K zpracování článku bylo využito udajů z materiálů Vojenského historického ústavu v 
Praze, informací od manželky paní Anny Juřicové, spolupracovníků a členů TJ.         

František Svačina

projeven nesouhlas s tímto krokem 
a navržen jiný postup. Na odpověď 
společnosti RWE se čeká.
V diskusním fóru na obecních strán-� 
kách není vcelku nic nového, kromě 
menší výměny názorů s jedním trva-
lejším uživatelem. Podívejte se!
Redakční rada zareagovala na při-� 
pomínky ohledně pravidelného zve-
řejňování informací o Pečovatelské 
službě naší DPS. V tomto tedy dochá-
zí k určité změně, jak se již můžete 
v dnešním čísle přesvědčit.
Samolepicí známky na popelnice dodal � 
výrobce v opravdu mizerné kvalitě. Tr-
hají se, lepí se na prsty, škoda mluvit! 
Obec toto již reklamovala, ale dá se to 
napravit až v příští dodávce těchto eti-
ket. Takže občané, mějte zatím strpení, 
vydáme Vám za poškozené jiné, ale 
bohužel zase ty samé nekvalitní. Jiné 
zatím nejsou k dispozici.
Uveřejňujeme zde poznatek autora � 
článku o p. Miroslavu Juřicovi.“ Za-
slechl jsem o jeho osobě různé po-
známky, ale neoddiskutovatelný zů-
stává fakt, že od r.1941 – 1945 zažil 
válečné hrůzy, které ho poznamenaly 
na celý život, jako miliony jeho vrs-
tevníků. Kdo dnes vysvětlí mladým, 
že tyto generace měly těžký, pro 
dnešní mladé nepředstavitelný život, 
snažili se jej zlepšit a něco dokázali. I 
ti dnešní mladí jednou zestárnou.“
Stávající obleva odhalila travnaté � 
i jiné plochy po celé obci. A odkry-
la i nepříjemné souvislosti – psí ex-
krementy na nich. Už se objevily i 
konkrétní stížnosti občanů na tento 
nešvar. Připomínáme tedy majitelům 
psů jejich povinnost toto po svých mi-
láčcích uklízet, tedy dávat je do po-
pelnic nebo svých kompostů. Sáčky 
jsou zdarma k dispozici na OÚ
V minulém čísla byla vytištěna fo-� 
tografie ze Svatého přijímání v r. 
1948 s žádostí o identifi kaci účastní-
ků. Děkujeme za pomoc panu Karlu 
Kupkovi st., který prokázal vynikající 
paměť a určil křestní jména s příjme-
ním všech chlapců i dívek na fotogra-
fi i. Fotografi i i se jmény najdete na 
www.ceska-ves.estranky.cz - odkaz 
Události od roku 1945. Další novou 
fotografi i najdete na stejných interne-
tových stránkách pod odkazem Škol-
ní fotografi e, jedná se o foto 5. tř. šk. 
r.1953-54. Fotku zapůjčila a jména 
určila paní Edeltraud Gvozďová. Ko-
mentáře k některým událostem v obci 
si můžete přečíst na www.ceskaves-
volby.estranky.cz. 
Redakce se omlouvá všem čtenářům � 
za opožděnou distribuci čísla 12 loň-
ského roku. Příčin bylo několik, sna-
žili jsme se toto stihnout před Štědrým 
dnem jako jiné roky, ale bohužel se to 
nepovedlo. 

- red -
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SK Řetězárna šachový oddíl uspořádal v neděli 26.12.2010 tradiční Vánoční 
mládežnický turnaj za účasti hráčů z Libiny, Zlatých Hor, Mohelnice, České Vsi. 
Turnaj byl rozdělen na tři věkové skupiny: do 10 let, do 12 let a do 15 let. Vítě-
zem nejmladší skupiny se stal Hartinger Antonín z Libiny, druhý skončil Dostál 
Lukáš z České Vsi, třetí Škarpa Tomáš z České Vsi, na 11. místě se umístila 
nejlepší dívka Hastíková Kamila ze Zlatých Hor. Vítězem skupiny do 12 let se 
stal Chytil Petr z České Vsi, druhá skončila Hartingerová Martina z Libiny, třetí 
skončil Šmída Martin ze Zlatých Hor. Vítězem skupiny do 15 let se stal Gnida 
Patrik z České Vsi, hráč TŽ Třinec, na druhém místě Kekely Lukáš, třetí Loužil 
Filip, oba z České Vsi. Vítězové skupin byli odměněni pohárem a věcnými ce-
nami. Umístění na druhém a třetím místě obdrželi medaile a věcné ceny. Všichni 
účastníci byli odměněni věcnými cenami dle umístění v turnaji. Zvláštní oce-
nění obdržel i nejmladší hráč - pětiletý Honzík Kolář z DDM+TJ Mohelnice a 
nejmladší dívka Kamila Hastíková ze Zlatých Hor. Po celou dobu turnaje bylo 
pro hráče připraveno zdarma občerstvení. Pořadatelé děkují sponzorům za jejich 
hodnotné ceny, které věnovali do turnaje. Jsou to Řetězárna Česká Ves, a.s., ge-
nerální sponzor SK Řetězárna, Obecní úřad Česká Ves, VPO Plast,s.r.o., MUDr. 
Karel Slováček, Hennerová Jitka, Ovesná Eva, HAKO, WebSoft, Auto-Hobby, 
Polišenský Radek, Elektromontáže Jaroslav Dostál, Instalatérství Josef Němec, 
Jaroslav Slavický, Autoopravna a pneuservis Kantořík Vlastimil, Knihkupectví 
Hastík, Elektromarket Gatner Břetislav, Česká spořitelna a.s., JUBO Jeseník 
s.r.o., VZP ČR Jeseník, Elektro EURO plus s.r.o.-Dvořáček, Studio 4 Jeseník, 
Gabriela Grešáková - účetní, MUDr.Ivana Gawlasová, Stomix Therm Žulová. 

Zásluhu na dobře zorganizovaném turnaji s bohatým cenovým fondem (např. 
mobilní telefon, hodinky, DVD fi lmy, aj.) má zejména jeho ředitel Eduard Till. 
Rozhodčím turnaje byl ing. Bedřich Výšek.        

Václav Toffl  

Vánoční
šachový turnaj 

Narodili se: Narodili se: 
Oškera Jan    5.1.2011Oškera Jan    5.1.2011

Opustili naše řady:Opustili naše řady:
Viater Jaroslav    55 let Viater Jaroslav    55 let 

V měsíci únoru 2011V měsíci únoru 2011
narozeniny oslaví: narozeniny oslaví: 
Žáková Marie    89 letŽáková Marie    89 let

Zbýňovcová Verona    87 letZbýňovcová Verona    87 let
Sedláčková Elfrída    85 let Sedláčková Elfrída    85 let 
Zavadil Lubomír    81 letZavadil Lubomír    81 let

Řezníková Bohuslava    75 letŘezníková Bohuslava    75 let
Duchoslavová Eva    75 letDuchoslavová Eva    75 let
Lenerová Alena    70 letLenerová Alena    70 let
Vičík Rostislav    65 letVičík Rostislav    65 let
Blahušek Josef    65 let Blahušek Josef    65 let 

P o d ě k o v á n í 
Touto cestou bychom chtěli poděkovat spo-
luobčanům, kteří se přišli rozloučit s naším 
synem Jiřím Žalčíkem na poslední cestě a 
také za projevenou upřímnou soustrast. 

rodina Žalčíkova 

Vzpomínka 

Dne 23.1.2011 by se dožil
pan stavitel

Jiří Schaumann
významného jubilea 65 let.
Kdo jste ho znali a měli rádi 

vzpomeňte si s námi. 
S úctou manželka Eva a dcery 

s rodinami. 
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Mezi vánočními svátky 29.12.2010, 
uspořádala Rada rodičů, která 
funguje při ZŠ Česká Ves, svou 
první akci v tomto školním roce, 
pod názvem „Zábavné dopoledne 
s hokejkou“.
Tato akce byla určena pro rodiče a 
děti od 1. - 5. ročníku a konala se 
v tělocvičně ZŠ.
Kdo přišel, určitě se nenudil. Děti 
i jejich rodiče – hlavně tatínkové, 
se rozhýbali při rozcvičce, potom 
se všichni pobavili u soutěžení, 
při kterém se cvičila zručnost 
s hokejkou. 
Vyvrcholením bylo několik fl orbalových utkání, kdy hráli tatínkové proti nejmladším dívkám, chlapci proti dív-
kám, nebo maminky z RR proti nejmladším chlapcům ...
Když bylo utkání tatínkové proti maminkám, tak především maminky uznaly, že je fl orbal nejen zábavný, ale 
především na fyzičku náročný sport. 
Všechny děti byly za výkony oceněny lízátkem a pamětním listem, které jako dar zhotovila fi rma: Ambrozy & 
Hayek s.r.o. 
U rodičů si ceníme toho, že přišli a neváhali se aktivně a s humorem zapojit do všech činností.

Rada rodičů

Mikulášská 
nadílka 

7

Zábavné
dopoledne
s hokejkou

Dne 3.12.2010 se  konala v místní základní škole Mi-
kulášská nadílka, kterou organizovala rada rodičů. 
Žáci devátých tříd se zúčastnili coby čertisko-anděl-
ská skupina, která dětem rozdávala balíčky, s různý-
mi drobnostmi a dobrotami. Společně s radou rodičů 
se na  nadílce podíleli sponzoři, a to: Selská pekárna, 
Obec Česká Ves a pan František Dombek, kterým 
bychom touto cestou chtěli poděkovat za příspěvek a 
všem zúčastněným taktéž za pomoc a spolupráci.

Komínek Martin 
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Měsíčník obce Česká Ves - adresa: Jánského 341, 790 81 Česká Ves. IČO 636037. Tel./fax: 584 428 107, e-mail: info@cves.cz, http://www.cves.cz. 
Evidováno pod č. MK ČR E 14473. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, Lucie Hufová, Kateřina Čermáková, Jitka Marcinová, Mgr. Dagmar Černilová. Náklad 950 ks. Zdarma

Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na uvedené adrese, nebo osobně na obecním úřadě. 

Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvek zkrátit nebo upravit. Názory v příspěvcích se nemusí shodovat s názory vydavatele.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm2. Řádková inzerce zdarma. Uzávěrka vždy k 18. příslušného měsíce.

Grafi cká úprava, sazba a tisk: Grafotyp s.r.o. Šumperk
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Tajenka:  Chcete sledovat dění v obci? Potom …!
Pomůcky:  YS, ZÍKA, OLD, EAN, AARA, SAKÉ, OHC, DDT

Vodorovně: 
A. víko, bývalá zkratka policie, druh koberce B. tlustolistá rostlina, hektolitr, kuchyňská potřeba, Univerzita Palackého, O C. části 
uší, náš výrobce el. spotřebičů, hypermarket stavebnin D. předložka, 1. ČÁST TAJENKY, dovnitř E. primát, jaký (slovensky), 
citoslovce vrčení, značka poloměru, značka kosmetiky, čárový kód, římská 4 F. nepolepuj, ch.zn.síry, jihoslovanské město u Dunaje 
G. obilovina, velikán, vyhubovat H. japonská lihovina, 2. ČÁST TAJENKY, rty (básnicky) I. čidlo zraku, zn.minerální vody, chem.
zn. fosforu, úrodná část pouště, řež (boj) J. otesávat, mít sen, hl. město Běloruska K. atypický, starý (anglicky), chem.zn. dusíku, náš 
(německy), výškový údaj L. ukazovací zájmeno, 3. ČÁST TAJENKY, označení letadel Salvadoru M. mít oporu, strop (nářečně), 
nabídka (slovensky) N. vrchní nátěr, jméno Komenského, samohláska, tíže, boční strana O. mzdy, setká, hrací list 

Svisle:
1. dětský pozdrav, chem.zn.boru, konání, nečas, ohrada (psáno od zadu) 2. oloupá, nosič družic, povel ke střelbě 3. šopa, záběry 
kosou, bývalý ředitel ŘČV 4. prospekt, provést osev, přístroj 5. druh venil.rozvodu, vylovení, mužské jméno, osamocený 6. lysina, 
věkem (slovensky), ne dobře, tělní výměšek (psáno od zadu) 7. část oblečení (v zimě), program (přenos v TV), zakázaný insekticid, 
SPZ Sokolova 8. natírání, nevidomá, letecký útok 9. Bratislava (zkráceně), šelma psovitá, typ auta Fiat, Tiskárna Kolín (zkr.) 10. 
přezdívka Bubílkové, část bývalé Jugoslávie, jiní (nářečně), plápolá 11. naše řeka, (U=Ú), hebké, zasloužilý mistr sportu (zkr.), dub 
(anglicky) 12. karabáč, švýcarská řeka, malá ikona 13. jednotka světelného toku, rostlina rdesnovitá, značka českého piva 14. pohád-
ková postava (Á=A), písemné osvědčení, kocour (nářečně) 15. SPZ Karviné, římská 10, barva na vajíčka, laťka, části obleku 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 16.2.2011
Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v České Vsi, kanceláři č.1.
Tajenka z čísla 12/2010: „Skutečně bílé letošní Vánoce?“
Vylosován byl: Jan Čipkala 


